
ARMSTULPEN für Nadelstärke  4,0 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Alle Angaben beziehen sich auf NS 4,0, eine Maschenprobe: 16/17 M = 10 cm. Ich habe selbst eine Handschuhgröße 

von 7.5. Bei kräftigeren Handgelenken oder NS 3,5 einfach 2 oder 3  Maschen mehr anschlagen. Ggf. für den 

Daumen mehr Zunahmen machen. 

Anschlag 30 M, zu Runde schließen, mit linken Reihen beginnen. Die ersten Reihen ein Wechsel von linken und 

rechten Reihen. Entweder 3 oder 2 R links und rechts im Wechsel. Den Farbwechsel immer in der rechten Reihe 

nach einer linken Reihe machen. 

Nach dem Bund  ca. 15 Runden stricken, dann Daumenzwickel: Hierfür auf der 1. Nadel die ersten 2 M stricken, 

dann 1 M zunehmen nach rechts liegend verschränkt aus dem Querfaden……. Auf der 4. Nadel vor den 2 letzten 

Maschen 1 M aus dem Querfaden links liegend verschränkt  aus dem Querfaden zunehmen. 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

Diese Zunahmen 5 x immer in der 3. Reihe. Zunahmen immer nach, bzw. vor der letzten zugenommenen Masche. 

Dadurch ergeben sich dann insgesamt 14 M für den Daumen. 

Daumen: alle Maschen, die nicht für den Daumen gebraucht werden am besten auf einer Rundnadel oder einem 

Faden stilllegen. Den Daumen mit 3 Nadeln stricken, dabei in der 1. Runde noch 1 M auf der Innenseite dazu 

anschlagen = 15 M. Nach 3 Runden den Rand stricken, dann den Rand mit 3 Runden links oder Runden links und 

rechts im Wechsel – je nach Wunsch – Abketten. 

 

Zunahme rechts gerichtet. Diesen 

Umschlag wie eine rechte M stricken 
Zunahme links gerichtet. Diesen Umschlag 

hinten einstechen und rechts stricken 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

Die restlichen Maschen wieder aufnehmen. Aus dem Daumenansatz 2 M aufnehmen und zusammen stricken. 

Dadurch schließt sich das Loch. 4 Runden stricken. Es sollten jetzt 27 Maschen sein. Randabschluss gegengleich zum 

Anfang stricken, bzw. nach eigenen Wünschen. Nicht zu fest abketten. 

Fertig.  

Die Runden nach dem Daumen: 2 M am Daumen-

ansatz aufnehmen und zusammen rechts stricken 


